Денис Мантуров: Новейший вертолет Ка-62 полетит к иностранным заказчикам не позднее 2020 года

Страница 5





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Понедельник, 11 сентября 2017.** № 203(7369) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Ювелирные изделия защи-

тят от подделок, контрафакта и контрабанды специальными QR-кодами

Дело «Ирма» против США-

как Америка встречает самый сильный ураган десятилетия

Российские гособлигации

пользуются ажиотажным спросом уиностранных инвесторов

Служим русскому языку!

Кто пополнил список «пушкинских учителей»

12 Правильные штаны приносят победу на шахматном турнире

ФУТБОЛ



«Зенит» снова теряет ОЧКИ — КТО отправится В ПОГОНЮ за лидером чемпионата

Выборы-2017 Вчера в 82 регионах страны прошел единый день голосования

Гонки по вертикали

Галина Мисливская

ыборы разного уровня и местные референдумы прошли вчера в единый день голосования в 82 из 85 субъектов Российской Федерации, не вовлеченными в избирательные процессы остались Республика Ингушетия, Магаданская область и Санкт-Пе-

В остальных субъектах Федерации на 36 тысяч мандатов претендовали 87 тысяч кандидатов,

гам в Брянской и Ленинградской областях. Всего в списки избирателей были включены почти 48 млн россиян.

Главной новацией этой региональной кампании стала отмена досрочного голосования и открепительных удостоверений. В прошлые годы использование открепительных вызывало много нареканий у наблюдателей и других участников процесса как с точки зрения удобства процедуры, так и рисков злоупотре-



Всего по стране состоялось голосование 5,8 тысяч избирательных кампаний разного уровня

зарегистрированных от 48 избирательных объединений и в поных референдумов.

Помимо региональных и муниципальных выборов, 10 сентября прошли дополнительные выборы в Государственную

Ранее избиратель, который не мог проголосовать в день выборядке самовыдвижения. Всего по ров по месту жительства, должен стране состоялось голосование был лично обратиться в террито-5,8 тысяч избирательных кампа- риальную или участковую комисрателей. Такой порядок не устраивал в первую очередь жителей больших городов, которые часто проживают не там, где постоянно зарегистри-





Севастопольцы вчера впервые избирали своего губернатора. В таком ответственном деле нужна точность, на одном из избирательных участков использовали специальный шаблон для подписи. Разумеется, самая высокая явка была среди моряков-черноморцев: к 12 часам она составила 75 процентов.

планы Минфин анонсировал новый выпуск облигаций госдолга для населения

Третья серия с продолжением

Игорь Зубков, Роман Маркелов

знал успешным выпуск **Т V ⊥**облигаций федерального займа для населения (ОФЗ-н). После двух почти полностью распроданных траншей в этом году будет выпущен еще один.

Об этом сообщил министр финансов Антон Силуанов на Московском финансовом форуме, организованном минфином и правительством Москвы. Он был приурочен ко Дню финансиста. Поздравляя сотрудников минфина, министр сравнил их со скульпторами, которые отсекают все лиш-

Глава минфина посоветовал россиянам зарабатывать именно на ОФЗ-н, а не на криптовалютах. Хотя именно о криптовалютах на финансовом форуме говорили как-то особенно мно-

Новый выпуск облигаций населению предложат уже на этой неделе, следовало из выступления главы департамента госдолга и государственных финансовых активов минфина Константина Вышковского. Премия к «обычным» ОФЗ, которая в первых двух выпусках составляла полпроцента, снижена до 0,2 процента. В остальном третий транш

аналогичен предыдущим: объем —15 миллиардов рублей (инвестировать можно от 30 тысяч рублей), банки-агенты—Сбербанк и ВТБ24. По словам Вышковского, минфин не хочет допускать пауз в продажах ОФЗ-н и планирует предлагать их на постоян-

Программа займов у населе-

Криптовалюты если и будут легализованы в России, то не как средство для расчетов. Деньгами их не признают

(изначально говорилось об одном транше, а о втором только гипотетически), но в минфине недовольны тем, что ОФЗ-н пока не попали в аудиторию, для которой новые бумаги задумывались. Вышковский отметил, что сейчас в них вкладываются в основном профессиональные инвесторы, тогда как целевая аудитория – ния в этом году перевыполнена граждане, которые хотели бы

вложиться в более доходный продукт, чем банковский депозит.

При покупке ОФЗ-н в сентябре доходность к погашению облигаций составит 8,82 процента, следует из данных минфина, при этом средняя максимальная ставка по вкладам топ-10 банков составляет 7,33 процента.

Примерно по тем же правилам. которые минфин установил для ОФЗ-н, в России будет регулироваться рынок криптовалют. Их легализуют как один из инструментов инвестиций, но не как средст-

во платежа. Глава Банка России Эльвира Набиуллина заявила, что не допустит использования криптовалют как денежных суррогатов. Многие видят в них возможность быстрого и необременительного обогащения, сказала она, сравнив увлечение «виртуальными деньгами» с «золотой лихорадкой», но ЦБ тревожат анонимность и волатильность криптовалют, а также те риски, которые они несут для денежного обращения, то есть для рубля. При этом ЦБ не против развития самой технологии распределенных реестров. Законопроект о криптовалютах минфин и ЦБ должны разработать до конца года.

автомобили ГИБДД сможет проверить ОСАГО без полиса

Гражданка поступит в ГАИ

Владимир Баршев

ИНФОРМАЦИЯ об ОСАГО попадет в информационную систему, которой пользуются сотрудники ГИБДД.

Об этом сообщил заместитель начальника Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Владимир Кузин на дискуссии по ОСАГО в рамках Московского финансового форума. Он напомнил, что недавно были внесены изменения в

правила регистрации транспорта. —Мы теперь не требуем у гражданина бумажный полис при регистрации,—сообщил он.—Это облегчение для человека: он не должен возить большое количество бумаг. Но мы понимаем, что нужно обеспечить условия, при которых гражданин будет страховаться.

Речь идет не о запуске какого-то нового сервиса, а о передаче данных от страховщиков через систему межведомственного электронного взаимодействия прямо в федеральную информационную систему, которой пользуются сотрудники ГИБДД. Сейчас для проверки полиса ОСАГО им приходится заходить на открытые источники информации в Интернете. При запуске взаимодействия они будут пользоваться собственной базой данных, информация в которую поступает по закрытым каналам.

Запуск такого взаимодействия планировался на декабрь. Но, судя по всему, система почти готова к работе и скоро начнет действовать. Примечательно, что именно отсутствие возможности передачи данных непосредственно в федеральную информационную систему служило препятствием для того, чтобы наказывать водителей за отсутствие ОСАГО в автоматическом режиме. То есть с помощью камер фотовидеофиксации нарушений. Это будет уже следующим шагом взаимодействия между страховщиками и Госавтоинспекцией.

геополитика В ходе учений НАТО молдавские военные нарушили приказ президента

Армия забродила

Евгений Шестаков

КАК БЫ правительство Молдавии ни обеляло военнослужащих, нарушивших присягу ради того, чтобы принять участие в проводимых на территории Украины натовских учениях, речь идет о «самоволке», которая произошла в одной из стран Европы при попустительстве Запада. «Мы получили новое подтверждение того, что нынешняя молдавская власть под руководством демократов намерена выполнять любые указания заокеанских политических партнеров, чья цель—включение молдавской армии в натовскую обойму, пусть даже на неофициальном уровне», —прокомментировал ситуацию президент Молдавии Игорь Додон. Он уверен: молдавских военных готовят к возможным противостояниям геополитического характера и ради этих долгосрочных целей на Западе закрывают глаза на поднятый генералами в Кишиневе мятеж.

ИСТОРИЯ



Почему «Карибский кризис» стал началом ядерного мира, а не ядерной войны

Официальные курсы валют ЦБ России c 09.09.17

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский лрам*

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Гонконгский доллар

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом**

47,1202

Норвежская крона Польский злотый

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум**** Фунт стерлингов

■ Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000



